

verne zotrvala v jednote so Synom až po kríž, pri ktorom stála. A je ochotná stáť pri každom kríži nášho života. Chce tam byť so svojím nepoškvrneným srdcom. Srdcom, ktoré utešuje, vovádza do pravdy, že skutočnú lásku nemôžno zabiť.

Pri nepríjemných situáciách sa dnes budem snažiť obnoviť si vieru, odovzdanosť Márii.

SOBOTA 7.12. 2024

MÁRIA
NEPOŠKVRNENÁ
POMOCNÍČKA

„Nech ti pošle pomoc zo svätyně a nech ťa bráni zo Siona.“

(Ž 20,23)

Misionár Jozef Kowalczyk spomína na veľmi zaujímavú udalosť. Jedného dňa sa poberal hlbokým pralesom v Peru a niesol sväté prijímanie istému ťažko chorému. Zastihla ho hrozná búrka, takže celkom stratil smer. Prišla aj noc, kedy ho divá zver ohrozovala na každom kroku. Hovoril, že sa ešte nikdy vrejšie nemodlil k Panne Márii, ako vtedy. Ako tak blúdil, zrazu zbadal v dialke svetlo. Dal sa tým smerom a došiel k domu. Na zaklopanie otvorila prestrašená žena. Keď jej vysvetlil, že nesie sväté prijímanie, povedala mu, aby veľmi ďakoval Panne Márii za zázrak, že zažala svetlo. Hovorila, že už všetci spali, keď ich syn trikrát volal a žiadal, aby zažali svetlo. Vždy povedal, že ho zobudila krásna Pani. Túto úlohu aj dnes plní Panna Mária voči Cirkvi a voči každému jednotlivému veriacemu,

privádza nás k Ježišovi, k centru našej viery. Ako sprostredkovateľka milostí sa za nás ustavične prihovára u Boha. Milosť je vždy nezaslúžený dar udelený zadarmo. U Panny Márie sa zlučuje ľudská „Som“ s Božím „Mám“ a v tom tkvie jedinečnosť jej spojenia s Bohom. Okrem toho, všetko, čo Panna Mária má, nemá to pre seba, ale pre nás, pre ľudí. Pastierom dáva možnosť, aby v maštali uvideli jej Syna. Svojho Syna dáva do rúk staručkého kňaza Simeona a prorokyni Anne. Nakoniec dáva ho i na kríž, naspäť do Otcových rúk. Panna Mária je teda plná milosti, je bohatá na milosť, danej od Boha. Môže nám teda byť nápomocná, môže nám pomáhať. Ak máme vieru a robíme, čo môžeme, Boh nám vždy dá - skrze ruky Márie - čo potrebujeme.

Dnes budem vnímavý na to, čo mi Boh hovorí cez udalosti, ľudí, sv. Písmo. Objaviť aspoň jeden Boží dotyk.

NEDELA 8.12. 2024

MÁRIA
NEPOŠKVRNENÁ
KRÁLOVNÁ

„Po tvojej pravici stojí kráľovná ozdobená zlatom z Ofíru“
(Ž 45,10)

Velsasku kedysi žila vo vyhnanstve rodina poľského kráľa Leszińskiego, ktorý bol zosadený z trónu. Žili v ústraní a zármutku. Stalo sa však, že Mária Leszińska, dcéra tohto kráľa, bola vyvolená za manželku mladého francúz-

skeho kráľa Ľudovíta. Byť francúzskeou kráľovnou bolo vtedy veľké vyznamenanie. Keď túto správu dostal otec, zavolať si svoju manželku a dcéru a povedal im: „Padnite na kolena a ďakujte Bohu, lebo mám pre vás radostné posolstvo.“ - „Aké, otče? Snáď budeš opäť poľským kráľom?“ - „Nie - odpovedal otec - ale ty budeš francúzskeou kráľovnou.“ Pre princeznú to bola iste radostná správa a povýšenie... Čo je to však oproti zvesti, ktorú priniesol archanjel Gabriel Panne Márii v Nazarete? „Neboj sa, Mária, našla si milosť u Boha...“ Na sviatok Nepoškvrneného počatia Panny Márie sme pozvaní uctíť si víťazstvo a ovocie Kristovej milosti, ktoré sa prejavilo ojedinelým a vrcholným spôsobom u Panny Márie vo chvíli Zvestovania, v jej pokore v Betleheme, v trepezivosti za vyhnanstva v Egypte, v jej vernom živote lásky v Nazarete, v jej skromnosti za verejného pôsobenia Ježiša a v znášaní utrpenia pod krížom. Dnes sme pozvaní prijať radostné posolstvo. Nie sme siroty, sme milovaní, chránení a sprevádzaní. Dnes seba aj mojich blízkych zasväťím nebeskej Mame.

Mária, Matka moja, zasväcujem seba a všetkých členov mojej rodiny tvojmu Nepoškvrnenému Srdcu v živote i v smrti, aby nás chránilo od každej záhuby duše i tela. Viem matka, že tí, ktorých ochraňuješ, sú v bezpečí, a preto sa odovzdávam Tvojmu Srdcu s úplnou dôverou pre čas i pre večnosť.



Farnosť svätého Jozefa Robotníka

SALEZIÁNI NOVÁ DUBNICA

DEVIATNIK K NEPOŠKVRNENEJ 2024



Svätý Bože, nepoškvrneným počatím Panny Márie pripravil si dôstojný príbytok svojmu Synovi a pre budúce zásluhy jeho smrti uchránil si ju od každého hriechu; prosíme Ťa, daj, aby sme na jej orodovanie aj my prišli k Tebe s čistým srdcom. Skrze nášho Pána, Ježiša Krista. Zdravas, Mária...

SOBOTA 30.11. 2024

MÁRIA

NEPOŠKVRNENÁ ŽENA

„Celá si krásna, priateľka moja, a škvry na tebe niet.“ (Pies 4, 7)

Kardinál Joachim Meisner vo svojej úvahe o Panne Márii - s podtitulom „Byť takým, akým ma chce mať Boh“, píše, že keď bol roku 1980 menovaný za berlínskeho biskupa, istý Berlínčan mu poslal obrázok Panny Márie s listom, v ktorom bola jedna veta: „Privedte naše mesto k Panne Márii.“ Aj my sme pozvaní týmto deviatnikom priviesť k Márii svoje srdce, svoju rodinu, blízkych, farské spoločenstvo... aspoň jedného človeka. Ona túži byť matkou pre všetkých, nielen pre vyvolených. Chce sa podeliť, ako dobrá matka, a dať svojim deťom to najlepšie, čo práve potrebujú. Pápež Lev XIII., poukazuje na to, že „každá milosť, ktorú tento svet dostáva, sa zvyčajne udeľuje v troch krokoch: od Boha Otca ku Kristovi, od Krista k Panne Márii a od Panny Márie k nám“.

Odvážme sa obrátiť na tú, ktorá je nekonečne krásna. Lebo je aj nekonečne dobrá. Na tú, ktorá sa za nás prihovára. Smelo sa obráťme na tú, ktorá je nekonečne čistá. Lebo je aj nekonečne milá. Na tú, ktorá je nekonečne vznešená. Lebo je aj nekonečne vľúdna. Na tú, ktorá je nekonečne bohatá. Lebo je aj nekonečne chudobná. Na tú, ktorá je nekonečne vysoko postavená. Lebo sa vie aj nekonečne znížiť. Je nekonečne pokorná. Na tú, ktorá je nekonečne mladá. Lebo je aj nekonečne matkou. Na tú, ktorá je nekonečne vzpriamená. Lebo sa vie aj nekonečne skloniť. Na tú, ktorá je nekonečne radostná. Lebo je aj nekonečne bolestná. Na tú, ktorá je nekonečne dojímavá. Lebo je aj nekonečne dojatá. Na tú, ktorá aj počas týchto dní nám chce byť mimoriadnou matkou. **Akú milosť, dar, si chcem vyprosiť cez Nepoškvrnené srdce Panny Márie počas tohto deviatnika? Za koho chcem obetovať tento deviatnik?**

Pane Ježišu Kriste, skrze Nepoškvrnené Srdce Panny Márie Ťa prosíme o milosť žiť Božské čnosti v našich rodinách rastúc vo viere, nádeji a láske. Nech skrze vieru vidíme Krista v nám“.

šich blízkych, milujeme ich, slúžime im, pomáhame im, keď našu pomoc potrebujú.

NEDELA 1.12. 2024

MÁRIA

NEPOŠKVRNENÉ KRÁSNA

„Sám kráľ zatúžil za tvojou krásou.“ (Ž 45,12)

V jednej rodine si deti prezerali rodinný fotoalbum. Svojím detským rozumom posudzovali a hľadali chybu na každom jednom. Strýko nemá vlasy, dedko má staromódnu čiapku, otec pozerá veľmi prísne... Naraz všetky stíchli. Pred sebou mali fotografiu matky. Chvíľu pozorovali, a potom nahlas zvolali: „Naša mamka je dokonalá!“ Pri pohľade na matku umlkol detský rozum. Tu nehladali nejakú chybu. Prebudilo sa detské srdce plné lásky a prehovorilo.

Je to obraz zo všedného života, ktorý nám hovorí, že v matke vidí zrkadlenie tej krásy a tých najvznešenejších citov, akých je schopné ľudské srdce - úplnú obeť z lásky, silu, ktorá vie zničiť aj najväčšie utrpenia, bezhraničnú vemosť, neúnavnú tvorivosť, schopnosť spojiť prenikavú intuíciu so slovom útechy a povzbudení. Nad jednou krásnou sochou Panny Márie, ktorá ju zachycuje ako Nepoškvrnenú, je nápis: „Len jedna, inak nikto

iný." To, čo robí nejakú osobu krásnou, nie je množstvo vykonaných diel, ale láska vložená do skutkov, prác. Mat' veľké srdce! Krása Panny Márie sa neodvíja z jej skutkov. Jej život bol chudobný a jednoduchý, pokorný a skrytý. Jej krása vyplýva zo základných postojov, z vnútorného spôsobu bytia, ktoré dávajú životu novú chuť a náplň, zo schopnosti žiť obyčajný, všedný deň mimoriadnym spôsobom.

Dnes sa pomodlím za rodičov, spomeniem sa na niečo pekné, čo som s nimi prežil.

PONDELOK 2.12. 2024

MÁRIA NEPOŠKVRNENÝ VZOR ŽIVOTA

„Aký dobrý je Boh voči statočným, Boh voči tým, čo majú srdce čisté.“ (Ž 73,1)

Jedna anketa o Panne Márii, do ktorej sa v roku 1994 zapojilo sto mladých v troch saleziánskych strediskách (v centre Ríma, na periférii Ríma a v blízkom mestečku), dospela k týmto výsledkom: 53 % opýtaných vidí Panu Máriu ako „osobu ochotnú, prístupnú“ na Boží plán a 42 % ju považuje za ideál života pre každého kresťana". „Toto zdôraznenie je veľmi dôležité, pretože odhaľuje aj rešpekt mladých pred plnohodnotne prežitým životom, akým bol aj ten Máriin, aj jej schopnosť ešte niečo povedať dnešným mladým ľuďom". Táto vznešená výsada Panny Márie - jej duševná krása a veľ-

kosť - je pre nás kresťanov výzvou, aby sme sa približovali k jej vzoru. Aby i v našom živote a práci, v každodennom živote, bolo vidieť, že sme deťmi Panny Márie, že je v nás vidieť kus jej života. Tak sa vyjadřila aj jedna španielska študentka: „Panna Mária, daj, aby všetci, ktorí na mňa pozerajú, videli vo mne Teba.“ „Celá krásna si, Mária, v Tebe škvrny nijakej niet..." Kiež by táto neporovnateľná krása Panny plnej milosti mohla hlbšie preniknúť celé naše bytie a viesť ho hlbšie do tajomstva božského života!

Čo si najviac vážim na Panne Márii? Za čo som jej vďačný?

UTOROK 3.12. 2024

MÁRIA
NEPOŠKVRNENÁ MATKA
„Ja som matka krásneho milovanía...u mňa je všetka nádej silného života.“ (Sir 24,24-25)

Alfonz z Kastílie sa raz pýtal svojich dvoranov, ktorá moc je najväčšia na zemi. Keď mu nikto nedal primeranú odpoveď, riekol: „Matka, keď prosíš." Matky vždy majú slabosť pre svoje deti. Sv. Pius X. hovorí: „Mária sa zjednotila s Kristom v bolestiach i vo vôli. Tak si zaslúžila stať sa rozdávatelkou dobrodení, ktoré nám získal Ježiš Kristus svojou smrťou." Panna Mária sa pri svadbe v Káne spomína iba krátko, ale v jej postojoch je čosi, čo si zaslúži, aby sme sa nad tým zamysleli. Mária nepôsobí dojmom host'a, ktorý očakáva, že sa budú všetci veľmi

usilovať, aby mu bolo na hostine dobre, ani dojmom, že by tam bola šla preto, aby upútala pozornosť alebo aby celú vec vzala do svojich rúk. To, že si ako prvá všimla, ako sa miňa víno, naznačuje, že bola dost' pozorná a vnímavá, to znamená, že prejavila pozornosť, všímavosť, zaujímala sa o to, čo sa dialo okolo nej, a nemyslela na seba. Tento úryvok nám umožňuje využiť a predpokladať, že Panna Mária odvtedy spravila ešte nespočetne veľakrát prvý krok, aby napravila nepríjemnú situáciu alebo jemne zakročila, aby pomáhala vo využitej potrebe: Nemajú zdravia, nemajú pokoja, nemajú v živote radosť... „Nikdy neprestaneme, my nehodní, ospevovať Tvoju moc, Nepoškvmená. Lebo, keby si Ty neprosila a nezastávala sa nás, ktože by nás zbavil toľkých bied?"

Dnes sa budem snažiť pomôcť niekomu, kto to potrebuje. Všimnem si a pomôžem.

STREDA 4.12. 2024

MÁRIA
NEPOŠKVRNENÁ RADOŠŤ
„Pery spravodlivého občerstvujú mnohých.“ (Prís10,21)

Gróf Bruissard, ateista, čítal o zjaveniach Panny Márie v Lurdoch. Počul, ako sa pri jednom zjavení Panna Mária usmiala na Bernadetu. Navštívil teda Bernadetu v Lurdoch a máme sa snažiť, aby mu ukázala, ako sa Panna Mária usmievala. Po dlhej dobe Bernadeta povolila, zložila ruky k modlitbe a usmiala sa tak dojímavou, že Bru-

issard niečo podobné ešte nevidel. Povedal: „Tvár jej žiarila zvláštnym svetlom, že som bol celý zmätený. Oči mala upreté hore a stále sa usmievala. Zostal som ako omráčený. Cítil som, že Bernadeta vo svojom úsmeve vyjadřila čosi zázračného, že je to úsmev Panny Márie... Ten úsmev ma prinútil zmeniť život..." Svätá Bernadeta mala šťastie vidieť Panu Máriu častejšie. V súvislosti s tým raz povedala: „Keď ju človek raz videl, nemôže už nič milovať na tejto zemi. Rád by umrel, aby ju mohol znovu vidieť." Úsmev na tvári hovorí o vnútornom šťastí, prameniacom v spojení s Bohom. Hovorí o pokoji čistého svedomia, o bezstarostnom odovzdaní sa do rúk nebeského Otca, ktorý kŕmi nebeské vtáky, oblieka polné lalie a nikdy nezabúda na tých, ktorí mu bezhranične veria. „Ó, Panna Mária, Ty si najkrajší úsmev, aký venovalo stvorenie Bohu po svojom páde. Vypros nám u svojho Syna a nášho Boha, aby sme sa vo svojom živote mohli radosť svätou radosťou a túto radosť vedeli prenášať aj na iných!"

Dnes v modlitbe odovzdám Márii svoj smútok, pesimizmus a budem sa snažiť niekoho potešiť.

ŠTVRTOK 5.12. 2024

MÁRIA
NEPOŠKVRNENÁ CESTA
K POKLADOM
MILOSRDENSTVA
„Tiahni ma za sebou! Pobežme!

Zaved' ma, kráľ, do svojej komnaty!" (Pies 1,3)

Anglický kráľ Richard chcel kedysi verejne prejavíť svoju štedrosť, preto obdaroval svojich dvoranov cennými dami. Potom zavola svojho syna a za prítomnosti všetkých dal mu kľúč ku všetkým svojim pokladom so slovami: „Poddaným som dal drahocenné veci podľa zásluhy, ako na dôkaz svojej kráľovskej štedrosti. Tebe však, ako synovi dávam kľúč ku všetkým pokladom, aby boli k tvojmu použitiu." Tak urobil v nebi Pán Panne Márii. Anjelom a svätým dal mnohé milosti, aké si zaslúžili. Svojej Matke však dal prístup ku všetkým pokladom milosrdenstva, ako o tom pekne napísal svätý Ľudovít Mária Grignon z Montfortu: „Iba presvätá Panna dostala kľúče od komnát (porov.: Pies 1, 3) Božej lásky a možnosť vstúpiť aj na tie najvznešenejšie a najtajnejšie cesty dokonalosti a viesť po nich aj iných." Nepoškvmená Panna Mária je osobným stelesnením toho, čo znamená nové stvorenie, ku ktorému došlo skrz Ježiša Krista. Božia svätosť, ktorá sa stala viditeľnou v Kristovom kríži, vopred oslobodzuje Máriu z ľudskej hriechnosti, ktorou je poznamenaný človek.

Dnes mi chce Panna Mária otvoriť komnatu sv. Písma, a preto si nájdem čas. Pozorne si prečítam Pies 1, 1-17.

PIATOK 6.12. 2024

MÁRIA
NEPOŠKVRNENÁ VIERA
„Veľmi vznešená je dcéra kráľovská vnútri, jej odevom sú zlaté tkanivá.“ (Ž 45,14)

Veriaca matka, ktorej syn-kňaz bol odsúdený na dlhé roky väzenia pre svoje kňazské poslanie, po rokoch rozprávala o svojich niekdajších postojoch. Pred každou návštevou vo väzení si opakovala, že nesmie ubíjať svojho syna plačom a slzami, že ho nesmie nijako oslabovať a pridávať mu ešte viac t'archy, než musí nevyhnutne niesť. A tak pri návšteve nikdy neplakala. „Keď som však vyšla z väznice - potom som sa vyplakala!", dodala a stíchla. K synovmu trápeniu však nikdy nepridávala ešte aj svoje! Bola to pevná matka a ponúkala pevnosť. Bola to moja matka... Takto nejako možno i cez postoj dnešnej veriacej matky pochopiť postoj Panny Márie - „stála pri Ježišovom kríži..." Jej duša bola silná i pred tvárou smrti. Teda stála! Vzpriamená! Aj učenici sa rozutekali, keď prišla tá hodina, ale Mária zostala pod krížom pri Synovi a stála! Stála uprostred nenávisť kričiaceho davu. Počula všetok výsmech a pohrdanie. Zem sa triasla, skaly pukali. Jej Syn vypustil ducha. A ona stála! Pravá matka, vo chvíli, keď sa jej dieťa ocitlo v najtrpkšej situácii, vidí svoje poslanie v čomsi inom, než sa len zamucovať. Takto celý svoj život „napredovala na ceste viery a